

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Pénzügyi jog
A tantárgy neve angol nyelven:	Financial Law
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BL-PENJOG-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 0, féléves óraszám: 10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	[Gazdasági jog (Gt.) (teljesítés)]

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy célja, hogy a hallgatók képessé váljanak a pénzügyi jog alapvető fogalmainak, egyes részterületeinek és kapcsolódásuknak az áttekintésére, a pénzügyi jogi intézmények szerepének, jelentőségének meghatározására és magyarázatára. Ismerjék és tudják értelmezni a pénzügyi jog főbb jellemzőit, összefüggéseit. A tárgy magas szintű elsajátítása, segíti a pénzügyi területen lévő bonyolult jogszabályok megértését, segítséget nyújt abban, hogy a hallgatók könnyebben eligazodjanak, ezen terület komplex rendszerében. A pénzügyi jog stúdiumának további célja, hogy a hallgatók megértsék és elsajátítsák a pénzügyi intézmény és eszközrendszer jogi szabályozását, valamint azokat az alapvető folyamatokat, amelyek e szabályozás mögött húzódnak. A szemeszter végére a diákok képesek lesznek összefüggésükben látni a hazai főbb pénzügyi jogi intézmények rendszerét.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A pénzügyi jog jogági sajátosságai. Az államháztartás jogi szabályozásának rendszere, alapelvei, alrendszerei. A központi költségvetési törvény tervezete és elfogadása. Költségvetési bevételek és kiadások. A költségvetés végrehajtásának szabályai. A zárszámadás. Az államháztartás alrendszereinek működése. Az elkülönített állami pénzalapok. Az állami és önkormányzati vagyongazdálkodás alapjai. Az önkormányzat költségvetése, bevételi és kiadási rendszere. Magyarország bankrendszere. Értékpapírhoz és befektetési vállalkozások. Biztosítási jog.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgató megérti, megjegyzi és megnevezi a pénzügyi jog leglényegesebb jellemvonásait és a magyar jogrendszer legalapvetőbb elemeit. A hallgató megérti az államháztartás, költségvetési jog, alapfogalmait, megismerkedik a költségvetési szerv fogalmával, betekintést kap az adójog alapvető összefüggéseibe. Ismertetésre kerülnek a társadalombiztosítás alapelvei valamint a pénzügyi intézmények egyes típusai. Egyes pénzügyi tárgyú szerződésekkel is találkozhatnak a diákok, jogesetek bemutatásán keresztül is elmélyítik a tudásukat.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

Írásbeli kollokvium. A vizsga 2 részből áll: az első vizsgarészben a vizsgázók 3-5 rövid kérdésre kell válaszolniuk. Ezek a kérdések alapfogalmakra, definíciókra kérdeznek rá. A kérdésekre adott válaszok terjedelme ebben a vizsgarészben maximum 2-3 mondat kérdéstípustól függően. A dolgozat második részében 2 esszé kérdést kell kidolgozni. A válaszok terjedelme kérdésenként maximum fél A4-es oldal. A rövid kérdések pontértéke jellemzően 2-3 pont a válasz információ tartamától függően. Az esszékérdésekre

maximálisan 5 pont adható. az értékelés a következő módon történik:

1 (elégtelen) 0- 50%

2 (elégséges) 51-63%

3 (közepes) 64-75%

4 (jó) 76-87%

5 (jeles) 88-100%

A vizsga időtartama: 60 perc

Megajánlott jegy adható: Nem.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- CSŰRÖS GABRIELLA: Államháztartási alapismeretek , Debreceni Egyetemi Kiadó, 2015
- SIMON ISTVÁN: Pénzügyi Jog I, ELTE Eötvös Kiadó Kft., 2020